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FEDERAȚIA FILATELICĂ ROMÂNĂ 
                                FONDATĂ ÎN 1891 
                  Str. Boteanu nr. 6 , Sector 1 - 010027 București, România,  

                     O.P. 15-C.P.29, 

              Tel. nr.: 0721-240.424.; e-mail: federatia_filatelica@yahoo.com 

 

 

 

INSTRUCȚIUNI 

PRIVIND ȘTAMPILELE POȘTALE DE ZI OMAGIALE 

 

Cu ocazia unor evenimente cu caracter cultural, social, științific sau sportiv Asociațiile Filatelice 

afiliate FEDERAȚIEI FILATELICE ROMÂNE, constituite legal conform prevederilor OG nr. 

26/2000 cu privire la asociații și fundații, în colaborare cu Compania Națională „POȘTA 

ROMÂNĂ” S.A.  pot emite ștampile de zi omagiale.  

C.N. „POȘTA ROMÂNĂ” S. A. ca și furnizor de serviciu universal în domeniul serviciilor poștale 

este singura instituție care poate utiliza ștampilele poștale pentru obliterarea timbrelor aplicate pe 

trimiterile poștale la acceptarea acestora în rețeaua sa poștală. 

Ștampilele de zi omagiale conțin de obicei o imagine și un text adecvat evenimentului pe care îl 

marchează, alături de elementele poștale obligatorii, respectiv sigla C.N. „Poșta Română” S.A., 

codul poștal al subunității poștale, denumirea și tipul subunității poștale și data. 

Ștampilele de zi omagiale pot avea forme și dimensiuni diferite de ale ștampilelor de zi folosite 

curent de către C.N. „POȘTA ROMÂNĂ” S. A., dar ca și regulă generală, suprafața ocupată de 

ștampila de zi omagială să nu depășească 30 mm. 

 

A. SOLICITAREA DE EMITERE A ȘTAMPILELOR DE ZI OMAGIALE 

Solicitarea de emitere a unor ștampile de zi omagiale poate fi făcută numai de Asociațiile Filatelice 

afiliate Federației Filatelice Române, constituite legal conform prevederilor OG nr. 26/2000 cu 

privire la asociații și fundații. 

În situația în care un filatelist sau un grup de filateliști nemembrii a niciunei asociații filatelice, 

doresc emiterea unei ștampile de zi omagiale,  se pot adresa cu propunerea unei Asociații Filatelice 

apropiate domiciliului lor, care este afiliată la FFR, în vederea emiterii unei ștampile de zi 

omagiale, dacă devine membru al acelei asociații. 

Asociațiile Filatelice care doresc emiterea uneia sau mai multor ștampile de zi omagiale cu ocazia 

unor evenimente cu caracter cultural, social, științific sau sportiv, vor solicita în scris avizul FFR 

și Aprobarea CN Poșta Română S.A. cu cel puțin 30 de zile calendaristice înaintea datei 

evenimentului. 
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Cererea de avizare și aprobare a emiterii unei ștampile de zi omagiale a unei Asociații Filatelice 

trebuie să conțină pe lângă macheta propusă pentru ștampilă și numele machetatorului, o 

prezentare a evenimentului, descrierea ștampilei, locul și data desfășurării evenimentului. 

Cererea pentru avizarea și aprobarea emiterii unei ștampile de zi omagiale se transmite către FFR 

pe adresa de email: federatia_filatelica@yahoo.com.  

 

B. AVIZAREA EMITERII ȘTAMPILELOR DE ZI OMAGIALE 

Cererile pentru emiterea unor ștampile de zi omagiale transmise de Asociațiile Filatelice afiliate 

FFR, transmise cu cel puțin 30 de zile calendaristice înaintea evenimentului marcat, sunt avizate 

de către un membru al Consiliul Director, după care sunt transmise spre aprobare C.N. „POȘTA 

ROMÂNĂ” S.A. 

În situația în care se constată neconformități în machetarea ștampilei sau lipsa elementelor 

obligatorii privind însemnele poștale (sigla C.N. „Poșta Română” S.A., codul poștal al subunității 

poștale, denumirea și tipul subunității poștale și data) se înștiințează Asociația solicitantă pentru 

refacerea sau corectarea neconformităților și trimiterea corectă a machetei ștampilei de zi 

omagiale. 

Dacă macheta ștampilei de zi omagiale prezintă semne anticonstituționale sau semne neconforme 

cu calitatea de colecționari, acesta nu se avizează și nu se transmite spre aprobare, în prealabil fiind 

discutată cu încă cel puțin doi membrii ai Consiliului Director, iar Asociația solicitantă va fi 

informată în scris despre acest aspect. 

După avizare, FFR transmite solicitarea de aprobare a emiterii ștampilei de zi omagiale, dar nu 

mai târziu de 15 zile lucrătoare, către C.N. „POȘTA ROMÂNĂ” S.A. 

 

C. APROBAREA ȘTAMPILELOR DE ZI OMAGIALE 

C.N. „POȘTA ROMÂNĂ” S. A. – Direcția Operațională analizează și aprobă numai cererile 

avizate favorabil de către Federația Filatelică Română, în conformitate cu „Instrucțiunile nr. 

103/2132/25.07.2006 privind ștampilele poștale de zi omagiale”. 

Aprobarea ștampilei de zi omagiale se referă la elementele cu caracter poștal – sigla Poșta Română, 

codul poștal, denumirea și tipul subunității poștale, data aplicării ștampilei. 

Pentru evenimente deosebite, inclusiv cele care se desfășoară în zilele libere și sărbători legale, 

C.N. „POȘTA ROMÂNĂ” S. A. la solicitarea FFR poate organiza un ghișeu poștal exterior 

temporar, la locul desfășurării evenimentului. 

După aprobare, C.N. „POȘTA ROMÂNĂ” S. A. prin adresă scrisă, anunță FFR și subunitățile 

poștale despre utilizarea ștampilei de zi omagiale la data și subunitatea poștală înscrise pe ștampilă. 

  

D. UTILIZAREA ȘTAMPILELOR DE ZI OMAGIALE 

Confecționarea ștampilei de zi omagiale cade în sarcina Asociației care a propus utilizarea ei cu 

ocazia unor evenimente cu caracter cultural, social, științific sau sportiv și va fi predată subunități 

poștale înscrisă pe ștampilă cu cel puțin două zile înainte de eveniment. 

mailto:federatia_filatelica@yahoo.com


3 
 

Ștampila de zi omagială se va folosi numai în ziua respectivă pentru obliterarea trimiterilor, de 

către subunitatea poștală specificată în câmpul sigilar.  

Pe trimiterile ale căror timbre au fost obliterate cu ștampila de zi omagială și care circulă în 

sisitemul poștal se va aplica ștampila de zi poștală (cea normală), astfel încât să nu se suprapună 

cu ștampila de zi omagială. 

După eveniment, ștampila de zi omagială se expediază de către subunitatea poștală la Depozitul 

Central de Timbre și Efecte Poștale al C.N. „Poșta Română” S.A., unde se distruge. 

Toate ștampilele de zi omagiale avizate de FFR și aprobate de  C.N. „Poșta Română” S.A. vor fi 

postate pe site-ul FFR a doua zi după primirea adresei de aprobare de la CN „Poșta Română” S.A. 

 

Președintele Federației Filatelice Române, 

Arch. Ion Chirescu 

 

 


